

時評

通關順暢 民心舒暢

眾所期待，香港與內地昨日終於恢復通關。疫下三年來的首日免檢通關，在各方努力下，過程有序、安全、順暢，很好滿足了兩地人民跨境需要。

的結果，這也是特首昨天視察通關情況時專門提到要感謝廣東省、深圳市政府的原因。當然，實現有序安全快捷通關的局面，亦體現了特區政府團隊高質幹的作風，和以結果為目標、為民慮的施政理念。

後，肯定存在提速空間。第二，高鐵口岸的通關要加快。不論北上抑或南下，跨境人流的目的地與出發地，未必限於粵港短距，不少涉及其他更遠省市。

首日通關運作，口岸配套的供應充裕，實有足夠條件處理更大跨境人流，容許擴大配額數量；事實上，農曆新年前後是跨境需求高峰，由於持香港身份證人士南下返港須預約，配套須盡早備好。

兩地通關 穩步復常

李哲

一場疫情，令香港與內地無法如常通關，為時已近三年之久；市民對於兩地重新通關，無疑是望穿秋水。慶幸地，不用「三年又三年」，昨日終於正式通關！

就學，並成為所謂「移民潮」——實質是「移居潮」或「回家潮」的一部分，導致香港人口的明顯下降。這三年來，多少經濟活動亦因無法通關而降溫。

展，所喪失的先行優勢及機會成本同樣難以計算。通關振興香港經濟 尚幸，最壞時刻已經過去！因應疫情威脅減退，香港已穩步走上復常之路；配合香港與內地恢復通關，香港復常更是前途無限！

的香港經濟亦可望受惠重新通關而扭負為正，甚至有助香港長遠發展進一步做大做強。有投行已料，單計恢復通關的因素，已可刺激香港來年GDP大增逾7%。

人大釋法明確國安委職能

新社聯會長 梁志祥

早前，香港法院批准英國御用大律師為黎智英涉嫌危害國安案件辯護，衍生國安風險。案件出現複雜的法律難題，李家超特首對此迅速作出反應，提請人大釋法，以釐清不具有本地全面執業資格的外國律師能否處理國安案件的問題。

人大常委會的解釋指出，涉及國安法案件如果聘請不具有香港全面執業資格的海外律師擔任辯護或訴訟代理人，屬於國安法第47條規定的問題，即涉及國家秘密的認定問題，應取得行政長官發出的證明書，而證明書對法院有約束力。

維護國家安全向來是一個國家不容挑戰的重大問題，從黎智英聘請海外律師一案引發的爭議中可見，本港司法界國安意識仍有不足。是次釋法進一步明確了香港國安委與特區政府在處理國安問題上的職能責任與重要地位。

過去，一直有「反中亂港」勢力將人大釋法「污名化」，但香港社會沒必要落入這些人設下的輿論陷阱。人大釋法是為香港釐清需要解釋的法律條文，由中央作出最權威、全面、合理的解釋，從而解決香港無法自行解決的法律問題，不但能確保香港司法獨立不受外部勢力干預，還能解決「一國兩制」下內地與香港兩種制度的磨合問題。

我們準備好了 工行深圳市分行全面迎接港人港企

昨日，香港與內地民眾終於迎來了期盼已久的首階段通關。通關後，港資企業和港人對內地金融機構的服務需求也會與日俱增。記者在採訪中了解到，工行深圳市分行選派「精兵強將」擔任各個網點聯絡人，全行各網點均可為港人客戶提供精細化的金融服務；該分行還針對港資企業制定了綜合金融服務方案，可為港資企業提供「一攬子」金融服務。



高效滿足港企跨境金融需求

「工行深圳市分行充分發揮跨境金融服務優勢，依托全球網絡優勢和海內外一體化服務體系，持續深化外貿金融服務水平和產品體系建設，高效滿足港資企業多層次跨境金融需求。」

行制定了《深圳分行對公客戶跨境智能服務套餐方案》，整合各類跨境業務電子銀行申請手續，囊括外資外貿企業各類常用服務信息，並通過單一窗口/企業微管家微信小程序等線上渠道實現引流開戶，並開發投產了在智能終端機器上開立對公經常項目外匯賬戶、開通電子銀行跨境服務等功能。

線上分享交流會打破疫情阻隔

為給客戶提供便利化的跨境金融結算服務，工行深圳市分行積極促進跨境人民幣高水平便利化政策落地。2022年該分行累計進入跨境人民幣更高水平便利化優質企業114戶，較年初增長253%，結算量73.70億元，同比增長719%。

保港人客戶的信息知情權及有效觸達；另一方面，根據港人客戶的實際需求不斷優化線上運營能力及系統功能，為其線上辦理業務提供最大便利；此外，該分行還建立了特殊時期業務見證流程，港人客戶可通過前往工行集團香港分支機構工銀亞洲網點，見證辦理賬戶及客戶信息類變更業務，有效解決無法臨櫃的問題。

服務港澳所需 觸達灣區所向 「跨境理財通」自開通以來，一直受到灣區市民的廣泛關注，工行深圳市分行是首批試點銀行之一。目前，該分行轄內所有網點均可受理「北向通」業務，工銀亞洲也有多家網點可開辦該項業務，實現港人客戶「足不出港」輕鬆辦理，為客戶提供優質、高效的

跨境金融服務。 工行深圳市分行上線的北向通基金包括貨幣型、債券型、混合型、股票型、指數型等日常主流投資基金，可滿足不同風險偏好、不同期限客戶的投資需求；北向通理財精選收益穩健持續增長的固定收益類產品，期限種類豐富，滿足客戶多類理財需求。 該負責人還表示，跨境金融是工行的優勢基因所在。工行旗下包括工銀信託、工銀租賃、工銀安盛、工銀國際、工銀投資以及工銀理財等子公司；工行在49個國家和地區建立了426家境外機構。圍繞「港澳所需、灣區所向、工行所能」的發展思路，該分行融合灣區內外機構力量，已創新推出灣區系列產品，建立多元化跨境服務體系，向港澳同胞提供全方位深度融合的金融服務。



工行深圳市分行員工為客戶辦理國際業務。